

评论

疑似“水硕”被补录，招聘单位解释不能太“水”



评论员 王学钧

这两天，一份补录公示引发热议。公示的大致内容为，经过笔试、面试、体检和考察等程序，确定谢某某为重庆市气象局2024年度拟补充录用参照公务员法管理事业单位机关工作人员，拟录用的岗位为重庆市南川区气象局防灾减灾科四级主任科员及以下。

乍看上去，这份公示似乎并没有什么问题，用人单位发布公示也只是在履行既定的招聘程序。可不少人还是从中发现了问题，并纷纷上网发声质疑。这主要跟以下两点有关。一者，获得补录资格的谢某某疑似“水硕”。公示显示，这位女士填报的学历是泰国格乐大学硕士研究生。这类学历的含金量怎样，不少人都有某种“成见”。更何况，泰国格乐大学曾被教育部留学服务中心预警，被“加强认证审查”。二者，这份公示是专为补录

谢某某而发布的。种种迹象表明，这位女士好像不是一般人。在被补录之前，她已在重庆市正阳工业园区管理委员会某部门工作。在应聘过程中，她一路过关斩将，直到体检环节才因怀孕而“暂停”。在“暂停”三个月后，用人单位又专门为她发了补录公示。面对公众质疑，招聘单位的“解释”并不足够令人信服。针对“水硕”一说，招聘单位的说法是，接到相关反映后，已向教育部留学服务中心进行了核实。泰国格乐大学已得到教育部的认可，涉事考生的学位证书

已备案，不存在问题。可这并不能打消人们的疑虑。就算泰国格乐大学已被教育部认可，相比于那些公认的名校，这所高校的“含水量”也是不难看到的。除非能拿出足够的证据，证明没有学历更“硬”的人应聘这一岗位，或者学历更“硬”的应聘者某个环节不过关，招聘单位有什么理由非要录用一名疑似“水硕”的人？在公示中，招聘单位将这次补录备注为“怀孕推迟录用”。从招聘流程上看，这样做不仅可行，而且很人性化。不过，这样做同样也得经得起质疑。事业编招

聘如此“迁就”某一个人，这明显有违常识常理。难道，这个招聘岗位只有谢女士一个人报考并符合相关要求吗？如果确实如此，那就应公布关于报考的“原始数据”，并具体说明谢女士是如何应聘成功的。如果应聘者不只是谢女士一人，那就更应公布报考的“原始数据”，并具体说明谢女士是如何应聘成功的。总之，像招聘单位这样，大而化之地说补录谢女士是因为“怀孕推迟录用”，至少是太草率了。

“50公里夜骑开封”之后，共享单车怎么办

已超出市内服务范围，相关企业回应加强运力调度

派司机开展回收作业 单趟约100公里调度里程

“夜骑开封”火爆后，在网上，开封人和郑州人同时发出疑惑。开封人问：“咦？咋这么多共享单车？”郑州人问：“咦？共享单车呢？”还有网友发出疑问：这么多共享单车骑到开封后怎么处理？运回郑州吗？是否会增加单车企业的负担？

4日，哈啰单车方面表示，郑州至开封的跨市骑行超出了共享单车市内骑行的基本服务范围，可能对企业产生额外的车辆调度费用，也会给用户带来不必要的经济负担。同时，哈啰单车提醒用户，在道路上骑行需要遵守交通规则，夜间骑行更需要注意安全。

美团单车方面4日表示，美团倡导骑行安全，在夜间安排专人在郑州至开封的必经之路郑开大道路段进行安全劝导；对于开封出现的“共享单车段时间大量聚集”的状况，美团也已经协同郑州、开封两城团队人员，第一时间安排加强运力调度，协助政府部门进行城市维护管理。

此外，美团方面还介绍，目前准备了10名运力司机进行开封至

“青春没有售价，夜骑开封拿下！”近日，来自河南郑州的不少大学生，骑着共享单车行进50多公里，花4小时从郑州一路向东直达八朝古都开封，引发了一波“夜骑开封热”。

▶郑州大学生夜骑单车到开封火了。视频截图



郑州回收作业，单趟约100公里调度里程，单趟回收时间成本约在4小时。工作时间从上午10点至凌晨3点之间，主要回收鼓楼周边及

郑开大道沿线车辆，调度至市区热点点位，方便用户二次骑行。同时，也呼吁广大市民遵守用车秩序，爱护车辆，规范停车。

开封多景区给大学生免票 年轻人爱上骑行

有网友称，“单车到开封”这一梗源于今年6月18日，来自郑州的四位女生为了品尝开封的灌汤包，晚上7点出发，经过三个多小时50公里的骑行，终于到达开封，享受了美味的灌汤包。

一句“单车到开封”近日带动了众多大学生参与。据在郑州上大的小凡称，10月最后一个周六的晚上，她和宿舍的其他四名同学一起，沿郑开大道一路向东，经过48公里近6个小时的骑行后抵达开封市鼓楼区。当晚，他们遇到了好几支骑行大部队，都是学生。第二天凌晨3时抵达开封后，几人吃了胡辣汤等早点。之后，每人花了12.5元购买了早上7点多的火车票，到郑州回校休息。

对于近期“夜骑开封”的火爆，美团方面表示，学生们对于骑行的热情（平台）可以感受到，11月1日、2日高峰阶段，从郑州到开封学生们骑行使用了2000辆左右的美团“小黄车”。

为了迎接夜骑大学生的到来，11月3日起，开封多个景区宣布了向大学生免票的决定，如清明上河园、开封铁塔景区、万岁山

武侠城、开封城墙等景区。美团数据显示，11月1日-3日，河南开封文旅(含门票、住宿、交通等)订单量同比增长近2倍多，其中年龄在20-30岁的用户占比最高，最热门客源地为郑州，万岁山武侠城、清明上河园、龙亭公园、铁塔公园等均为热门景区。在美团App景点门票相关板块，万岁山武侠城景区已上线“【青春没有售价】大学生0元票”，截至11月4日12时许显示售出1000+。

网友们纷纷热议：“青春就是一说走就走的旅行。”“青春没有售价，夜骑开封拿下。”

哈啰大数据显示，今年9月以来，郑州、武汉、广州、深圳等城市，18至30岁用户，3公里以上市内骑行订单比去年同期增加15%。以城市高校门外附近为起点的3公里以上订单，相比去年同期更是提升30%。

哈啰方面表示，这显示年轻人对共享单车喜爱度显著增加，尤其重视共享单车的健身、游玩、社交属性。这一趋势不仅出现在年轻人群体，很多城市居民也爱上通过骑行锻炼身体和感受城市之美，城市内中长距离订单增加，这也使得今年共享单车的社会需求整体提升明显。

据中新社

编辑：武俊 美编：刘燕 组版：刘淼

烟台苹果
脆甜脆甜的好果子
正宗产地直发 更好吃!

尝鲜价
¥39
5斤(大果)

qilu 齐鲁农业

扫码查看

关于中山公园(开放博物馆)项目(槐荫片区)土地的公示

槐荫区经三路134号(现经三路132号),该宗土地北至经三路,南至中山公园北门院墙,东至中山公园北门停车场,西至经三路134号住宅楼,该处房产所占压土地面积为42.01平方米,其中有36.3平方米土地由槐荫区环卫管理局使用(有土地使用权证),剩余5.71平方米为五里沟街道办事处使用(无土地使用权证),用途均为饭店。现对该宗土地进行公示,持有异议者,请携带相关证明及材料前往中山公园(开放博物馆)项目(槐荫片区)征收项目部,公示期为60天,逾期将对该宗土地(无土地使用权证部分)现使用人进行补偿。

中山公园(开放博物馆)项目
槐荫片区征收项目部
2024年11月4日